

马街书会说唱艺术团曲艺展演举行

# 刘兰芳表演 评书《杨靖宇》 赢得满堂彩

本报讯 2月2日上午,由宝丰县委、县政府主办的马街书会说唱艺术团曲艺展演活动在马街书会曲艺培训学校举办,中国曲协名誉主席、著名评书表演艺术家刘兰芳登台献艺,首次在平顶山表演了她最新创作的评书《杨靖宇》,赢得现场满堂观众喝彩。

当天上午10时许,展演活动开始,几名少儿率先登场,扬起各自手中的竹板,表演了一段快板书《小口罩》。接下来,来自宝丰县的曲艺演员陆文娟、陆书娟合作表演了河南坠子《中国节》,引得观众频频叫好。

在随后的节目中,马街书会两名往届“书状元”邢玉秋和黄艳芳联袂献艺,表演了一段河南坠子《和谐移民一路歌》,往届“书状元”张高伟献上了河南坠子《书说平顶山》,来自南阳说唱艺术团的曲艺演员侯红莲表演了三弦书《火烧新野》,精彩纷呈的节目将展演活动引入高潮。

在观众的热切期盼下,79



陆文娟、陆书娟表演河南坠子《中国节》



侯红莲表演三弦书《火烧新野》



刘兰芳表演评书《杨靖宇》

岁高龄的刘兰芳压轴演出,她健步登上舞台,朗声说道:“今天是正月十二,我给大家拜年了。”

对于刚才演员们的表演,她给予了高度评价。她表示,自己30多岁的时候就来到马街演出,“他们青春正好,我们曲艺传承后继有人”。她笑言,正是大家的喜爱和掌声让她能够继续站在舞台上演出。“我说了多年的《岳飞传》,今天我为大家献上一段新创作的评书《杨靖宇》。”然后,刘兰芳略一沉吟,朗声说出“抗

日英雄杨靖宇,威震东北吓顽敌”的唱词……这也是她首次在平顶山登台演出评书新作《杨靖宇》,这段讲述“杨靖宇锄奸”的评书段子字正腔圆,声情并茂,将抗日英雄杨靖宇智勇双全的英雄气概展现得淋漓尽致,台下掌声、叫好声不断。

张高伟、邢玉秋等曲艺演员对刘兰芳的精彩演出赞不绝口。“刘兰芳先生年近八旬,献上高水准表演,而且谦虚低调,是我们后辈曲艺演员学习的榜样!”张高伟说。

## 马街书会曲艺培训学校揭牌成立

本报讯 2月2日上午,马街书会曲艺培训学校揭牌暨马街书会说唱艺术团授旗仪式在宝丰县杨庄镇马街村举行。中国曲协名誉主席、著名评书表演艺术家刘兰芳莅临现场为该校揭牌并被聘为名誉校长,她将领衔20余名全国知名曲艺家,依托该校和说唱艺术团,致力于培养更多的曲艺人才。

当天上午9时,即将揭牌的马街书会曲艺培训学校门前十分热闹,79岁的她身穿粉紫色的防寒外套,气质干练。

“万人空巷看兰芳。看,这就是刘兰芳!”“好久没见了,刘老师的精气神还是这么足啊!”人群中发出交谈声。揭牌倒计时结束,刘兰芳和宝丰县领导共同揭开一面红纱,刘兰芳题写的“马街书会曲艺培训学校”几个鎏金大字赫然出现在众人眼前。

随后,刘兰芳的丈夫、著名快板表演艺术家王印权为马街书会说唱艺术团授旗,并赠送由夫妻俩撰文的一块匾,致贺马街书会曲艺培训学校成立。

仪式结束后,刘兰芳走到话筒前,用抑扬顿挫、字正腔圆的语调向出席仪式的嘉宾和群众致谢并问好。“给大家拜年了!我3年没来(马街)了,真想你们呐。”刘兰芳诚挚热情的话语赢得现场阵阵掌声。

“多年来,平顶山市和宝丰县对马街书会和曲艺事业非常重视,先后建设了中华曲艺展览馆、刘兰芳艺术馆、中国曲艺交易中心、名人苑等场馆,创建了马街书会4A级景区。作为一个曲艺工作者,我很乐意能为平顶山市和宝丰县的曲艺事业做点事情。”刘兰芳希望马街书会曲艺培训学校揭牌后能为培养曲艺人才提供一个很



刘兰芳为马街书会曲艺培训学校揭牌、赠匾

好的平台。

据宝丰县文联主席阿卫国介绍,该校位于马街村,紧邻马街书会主会场,是马街书会迄今第一所曲艺专业学校,下设马街书会说唱艺术团。该校是在刘兰芳、王印权倡议和宝丰县委、县政府支持下开办的,总投资500多万元,总面积2000平方米左右,有多功能教学演艺厅,可容纳180人左右。

该校聘请刘兰芳担任名誉校长,开设河南坠子、大调曲子、评书、快板书、相声等10多个曲艺教学曲种,教师队伍包含刘兰芳在内的23名全国知名曲艺家,将面向全国招收青少年、中老年曲艺爱好者学习提升。

马街书会说唱艺术团则以该校教师为主体,以河南籍演员为基础班底,特约全国著名曲艺演员参加,致力于传统曲艺文化的传承和发展。